	Филиал МБОУ Староюрьевской СОШ в с. Новоюрьево
Интеллектуально-познавательная игра «Остров сокровищ»
для обучающихся 5-6 классов

                                            Составитель: Лесникова В.А., учитель математики

Оборудование и оформление:  карточки-задания для команд в печатном варианте , маршрутные листы, ручки 

Жюри: 3 человека, которые подсчитывают количество баллов, набранных каждой командой,  и подводят итоги 

Цель внеклассного мероприятия: развитие познавательной активности учащихся.
Задачи:
образовательные:
• расширить круг знаний учащихся;
• способствовать выявлению знаний и умений у учащихся в нестандартных ситуациях;
воспитательные:
• воспитание у учащихся инициативности, смекалки;
• развитие умения управлять своим поведением, следовать требованиям коллектива;
развивающие:
• развитие  интереса к предмету, математической культуры,  внимания, памяти;
• научить умению логически мыслить, анализировать и обобщать
Ведущий: Михаил Васильевич Ломоносов  говорил: «Наука есть ясное познание истины, просвещение разума, непорочное увеселение жизни, похвала юности, старости подпора, строительница градов, полков, крепость успеха в несчастии, в счастии украшение, везде верный и безотлучный спутник». Научные знания начинаются с простого любопытства, любознательности. Наша с вами задача сегодня – проявить свою любознательность и смекалку в игре.
Карточка задания.
«Таинственная пещера»

	
	 Прочитайте текст и отметьте (подчеркните) правильные варианты ответов.

Начинается дождь, и вы со спутником Петей решили укрыться в одной из пещер острова. 
1. У входа в пещеру вы заметили следы, оставленные неизвестными людьми. Что правильно?
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а) Следов правых и левых стоп поровну,

б) следов правой стопы в два раза больше следов левой стопы,

в) следов левой стопы на два меньше следов, оставленных правой стопой,

г) следов  левой стопы в два раза меньше следов правой стопы.

2. Чтобы  зажечь факел, вы потратили весь запас спичек. Первая зажженная спичка сразу потухла от сквозняка,  следующие две пары сломались при трении о коробок.  Три спички промокли и пришли в негодность. Сколько спичек было в коробке, если последняя попытка увенчалась успехом?

а) 8,    б) 7,   в) 6,     г) 9.
3. В  глубине пещеры валялась разбитая глиняная плита.  Какого фрагмента не достает среди осколков?
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4. Под потолком пещеры  свисали спящие летучие мыши.  Петя насчитал 5 пар больших ушей и 5 пар маленьких ушей. Сколько всего ушей у летучих мышей?

а) 10,     б) 5,    в) 20,    г) 15.

5. Неожиданно одна большая и две маленькие мыши  проснулись и улетели. Сколько мышей осталось в пещере?

а) 9,    б) 7,   в) 10,   г) 8.

6. Вы с Петей нашли три сундука и 3 ключа: медный, серебряный и золотой. К каждому сундуку подходит только один ключ. Медный ключ не подходит ни к первому, ни ко второму сундуку. Серебряный ключ не подходит ко второму сундуку. Какая фраза верна?

а) Серебряный ключ подходит к третьему сундуку,

б) золотой ключ не подходит ко второму сундуку,

в) золотой ключ не подходит к первому сундуку,

г) медный ключ не подходит к третьему сундуку.

7. Вы открыли  первый сундук. У него четыре угла. В каждом углу сундука лежит драгоценный камень. Напротив каждого драгоценного камня находятся три таких же камня. Сколько камней находятся в сундуке?

а) 12,          б) 15,          в) 7,       г) 4.
8. Настал черед второго сундука. В нем вы нашли стопку трех цветных книг. Синяя книга находится выше красной, но ниже зеленой. Выберите правильное предложение.

а) Зеленая книга находится выше всех,

б) красная книга находится выше зеленой книги,

в) синяя книга находится ниже всех,

г) зеленая книга находится между синей и красной книгами.

9. Из зеленой книги выпало несколько листов. На первой выпавшей странице стоит номер 5, а на последней номер 10. Сколько листов выпало из книги?

а) 5,       б) 10,       в) 6,       г) 4.

10.  В красной книге записаны всего два числа. Если их сложить, то получится  11. Когда же из одного вычесть другое, то снова получится 11. Что получится, если умножить эти числа?

а) 0,     б) 11,      в) 12,      г) 10. 
11.  На обложке синей книги изображена пентаграмма – древний знак, оберегающий от бед. Сколько треугольников можно насчитать на изображении?
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а) 5,    б) 6,    в) 12,    г) 8. 
12. В третьем сундуке Вы нашли моток веревок. Сколько их всего?


а) 4,      б) 8,     в) 3,    г) 1.

13. Также в этом сундуке лежало необычное стеклышко. Посмотрев сквозь него, Петя заметил, что черный цвет стал белым, а белый черным. Какую картинку он увидел через стекло?
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14. Петя взглянул на свои часы. Сколько времени на самом деле, если они спешат на четверть часа?
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а) Без пятнадцати шесть,       б) пятнадцать минут седьмого,   

в) ровно шесть часов,             г) половина седьмого.

15.  Петя сказал, что находится в пещере уже 4 часа. Сколько времени в пещере провели вы сами?

а) 2 часа,   б) 3 часа,   в) 8 часов,    г) 4 часа.
16. Ваш спутник взглянул на календарь. Какой день недели был вчера, если среда была  за 4 дня до послезавтра?

а) Четверг,   б) пятница,     в) понедельник,   г) вторник.

17. Дождь не прекращается, поэтому вам необходимо набрать воды во фляжку до наступления темноты. В качестве черпал под рукой оказались чашка и ковш. Фляжка вмещает 3 ковша воды, а в ковш вмещается 5 чашек воды. Сколько чашек воды вмещается во фляжку?

а) 8,   б) 5,   в) 3,   г) 15.
18.  Вы решили развести костер для ужина. В самой глубине пещеры оказалась куча сухих листьев и веток. Петя набрал на 8 веток меньше, чем вы. Петя набрал еще 5 веток. У кого больше веток и на сколько?

а) У Пети больше  на 5 веток,

б) у вас больше на 3 ветки, 

в) у вас больше на 8 веток, 

г) у Пети больше на 13 веток.

19. На ужин Петя предложил сварить куриные яйца. Одно яйцо варят 4 минуты. Сколько минут надо варить 6 яиц?
а) 6,   б) 4,   в) 10,   г) 24.

20. Вы решили завершить трапезу сладостями. В рюкзаке оказалась плитка шоколада. Она состоит из 4 квадратных долек. Сколько разломов нужно сделать, чтобы разломить эту плитку на отдельные дольки?

а) 4,    б) 5,    в) 6,    г) 3.
Благополучно переночевав в пещере, вы продолжили свое увлекательное путешествие по острову. Успехов!



	Карточка задания.

«Путешествие на воздушном шаре»



	
	Прочитайте текст и отметьте (подчеркните) правильные варианты ответов.

На этот раз пора окинуть просторы острова с высоты птичьего полета. И как всегда компанию вам составляет спутник Петя.

1. На взлетном поле (ваши координаты – x13 по горизонтали, y23 по вертикали) к старту готовились четыре воздушных шара. Какой из шаров ваш, если его порядковый номер  получается из суммы цифр чертовой дюжины? 
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а) 1,   б) 2,   в) 3,   г) 4.
2. Обойдя свой воздушный шар, вы увидели на нем надпись «ОСТРОВ». Причем разные буквы надписи окрашены в один цвет, одинаковые буквы окрашены в разные цвета. Сколько цветов присутствует в надписи?

а) 3,   б) 2,  в) 6,  г) 5.

3.Ваш воздушный шар относится к прогулочному типу, его высота подъема до 400 м. Выберите верное высказывание.

а) На этом шаре можно посетить вершину горы высотой всего 2 км,

б) воздушный шар неизбежно будет зацепляться за макушки высоких пальм,

в) воздушный шар может лететь на высоте 3/4 км,

г) воздушный шар легко преодолеет высоту, равную половине 1 км.

4.Лестница, подведенная к пассажирской корзине воздушного шара, состоит из 5 ступенек. Какая ступенька находится на середине?

а) 3,   б) 4,   в) 1,   г) 2. 

5.Петя достал карту, на которой отображены местность и местоположение воздушного шара (обозначено крестиком). Длина каждой клетки соответствует 100 метрам полета. Какое минимальное расстояние нужно преодолеть от старта до места на карте, обозначенного звездой? Перемещение считать только по линиям клеток, огибая препятствия.
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а) 2 км 100 м,   б) 1 км 300 м,   в) 1 км 900 м,   г) 1700 м.

Определившись с маршрутом полета, вы стали загружать свои вещи в пассажирскую корзину воздушного шара.

6.У Пети рюкзак тяжелее на 2 кг, чем у вас. Сколько весит рюкзак у каждого, если общий груз составляет 8 кг?

а) У Пети – 3 кг, у вас – 5 кг,

б) у Пети – 2 кг, у вас – 8 кг,

в) у Пети – 5 кг, у вас – 3 кг,

г) у Пети – 8 кг, у вас – 2 кг.

7.В угол пассажирской корзины Петя водрузил три коробки разного цвета: желтого, синего, красного. Известно, что в желтой коробке находятся не сигнальные ракеты и не провиант. В синей коробке – не провиант и не теплые вещи. Что содержится  в каждой из коробок?

а) В желтой – провиант, в синей – теплые вещи, в красной – сигнальные ракеты,

б) в желтой – сигнальные ракеты, в синей – провиант, в красной – теплые вещи,

в) в желтой – теплые вещи, в синей – провиант, в красной – сигнальные ракеты,

г) в желтой – теплые вещи, в синей – сигнальные ракеты, в красной – провиант.

8.На старте Петя кинул монетку на землю. Он решил через каждые 100 м пути бросать монетку. Сколько всего монеток будет сброшено на землю на участке пути в 1 км?

а) 10 монеток,  б) 9 монеток,  в) 100 монеток,  г) 11 монеток.
9.Сколько денег потратит Петя, если каждая монетка достоинством в 50 копеек?

а) 4 рубля 50 копеек, 

б) 5 рублей 50 копеек, 

в) 5 рублей,

г) 500 копеек.

10.Деньги, выброшенные за борт, Петя нисколько не жалел. «Не имей сто рублей, а имей сто друзей», – сказал он. Что он имел в виду?

а) Сто рублей – не великие деньги,

б) сто друзей дадут больше денег,

в) дружба дороже богатства,

г) без денег жить хорошо.

День был ясный и теплый. Вы с Петей стали любоваться местностью с высоты птичьего полета.

11.Воздушный шар пролетел над кокосовой пальмой. Какое из перевернутых изображений соответствует данной пальме?
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12.За пальмой извивалась узкая тропинка, по которой один за другим шли 7 человек. Петя заметил, что третий и предпоследний среди идущих – это дети. Сколько взрослых туристов идет по дороге, если шествие возглавляет гид?

а) 4,  б) 7,  в) 5,   г) 6.

13.Петя рассказал, что его дедушка по отцу – Константин Владимирович в молодости тоже работал гидом на острове. Как зовут отца вашего спутника, если его полное имя Петр Игнатьевич?

а) Петр Константинович,    б)  Владимир Игнатьевич, 

в) Константин Петрович,    г) Игнат Константинович.
14.Петя помахал удаляющемуся гиду и обронил правый перчаток на землю. Что неверно?

а) У Пети остался левый перчаток, 

б) у Пети была одна пара перчаток,   

в) у Пети осталась одна пара перчаток,   

г) у Пети были правый и левый перчатки.

15.Несмотря на ясную погоду, находиться на свежем воздухе стало прохладно. На Пете были две кофты. Он достал из коробки теплые вещи и заменил одну кофту на более теплую. Сколько кофт надето на Петю? 

а) 1,   б) 2,   в) 3,   г) 0.

16.Вы достали ароматный пирог из коробки с провиантом. Пирог разделили пополам, а потом каждую часть разрезали на 3 одинаковые части. Сколько порций пирога получилось?

а) 6,    б) 3,    в) 2,    г) 5.

17.Петя достал пакет молока и сказал, что сегодня истекает его пятидневный  срок годности. Какое сегодня число,  если молоко изготовлено 3.09.13?

а) 8.09.13,   б) 5.09.13,   в) 7.09.13,   г) 6.09.13.

18.Остаток полета вы решили посвятить подсчету птиц, которые повстречаются в пути. Чтобы не запутаться в подсчетах, вы фиксируете данные в блокноте. Какие результаты верные? 
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 - утки)

а) Уток на 2 меньше,    б) уток и чаек одинаково,  

в) уток на 2 больше,     г) чаек на 2 больше.

19.Петя открыл специальный клапан, чтобы приземлить воздушный шар. Скорость снижения – 20 м/мин. За какое время шар приземлится с высоты  200 м?

а) 10 мин,   б) 20 мин,  в) 2 мин,  г) 200 мин.

20.Сколько времени потрачено на весь путь, если 2/3 пути вы преодолели за 1 час?

а) 2 часа,   б) 1 час 20 мин,   в) 1 час 23 мин,   г) 1 час 30 мин.
По приземлению Петя выпустил сигнальную ракету. Этим вы сообщили о своем прибытии на место другим путешественникам-воздухоплавателям.



а)





б)





в)





г)








